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Anfrage  

Betreff: Auslastung und Kosten für Corona-Impfzentrum  

(Termin zur Beantwortung gemäß § 4 Absatz 4 Hauptsatzung LHSN: 13.08.2021) 
 

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier, 
 
in der SVZ wurde am 09. Juli über die geringe Auslastung der Impfzentren in Wismar und 
Grevesmühlen berichtet (s. Anhang). In diesem Zusammenhang bitten wir um die Beantwortung 
folgender Fragen: 
 
1) Wie hoch war die Auslastung des Schweriner Impfzentrums in den letzten 3 Monaten?  

Bitte monatlich angeben. 
 

2) Wie hoch sind die monatlichen städtischen Kosten zur Betreibung des Schweriner 
Impfzentrums? 
 

3) Hat die Verwaltung Kenntnis, wie viele der Impfungen (prozentual) inzwischen durch 
Hausärzte in Schwerin vorgenommen werden? 
 

4) Wie viele der Impfdosen wurden in den letzten 3 Monaten nicht verbraucht? 
 

5) Wie hoch sind die bisherigen kommunalen Kosten für die Corona-Schutzimpfungen? 
Bitte detailliert aufführen (z.B. Kosten für das Impfzubehör, das Personal sowie die Errichtung 
und den Betrieb des Impfzentrums). 
 

6) Wie viele Personen sind derzeit im Impfzentrum im Einsatz? 
 

7) Unter welchen Voraussetzungen erfolgt eine Schließung des Impfzentrums? 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
gez. Petra Federau 
Fraktionsvorsitzende 
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Anfrage zur Auslastung und zu den Kosten des Impfzentrums Schwerin  
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
  
Ihre Fragen hinsichtlich der Auslastung und der Kosten für das Impfzentrum der 
Landeshauptstadt Schwerin beantworte ich wie folgt: 
  
  
1) Wie hoch war die Auslastung des Schweriner Impfzentrums in den letzten 3 Monaten? 

Bitte monatlich angeben. 
  
Mai 2021:        12.713 Impfungen 
Juni 2021:       13.687 Impfungen 
Juli 2021:        10.540 Impfungen 
  
2) Wie hoch sind die monatlichen städtischen Kosten zur Betreibung des Schweriner 

Impfzentrums? 
 
Die Kosten für die Errichtung und den Betrieb des Impfzentrums werden durch den Bund gezahlt, 
die gesamte finanzielle Abwicklung erfolgt über das Land M-V. 
  
3) Hat die Verwaltung Kenntnis, wie viele der Impfungen (prozentual) inzwischen durch 

Hausärzte in Schwerin vorgenommen werden? 
 
Nein, seitens der Kassenärztlichen Vereinigung wird keine Impfstatistik nach den einzelnen 
Gebietskörperschaften, sondern ausschließlich für ganz Mecklenburg-Vorpommern erhoben. Mit 
Stand 02.08 sind im gesamten Bundesland insgesamt 786.743 Erst- und Zweitimpfungen durch 
die Hausärztinnen und Hausärzte erfolgt, 7.319 Erst- und Zweitimpfungen durch die 
Betriebsärztinnen und Betriebsärzte. 
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4) Wie viele der Impfdosen wurden in den letzten drei Monaten nicht verbraucht? 
 
In den letzten drei Monaten (Mai – Juni) konnten insgesamt 39 Impfdosen aus geöffneten 
Ampullen am Abend nicht verbraucht werden und wurden verworfen. 
 
5) Wie hoch sind die bisherigen kommunalen Kosten für die Corona-Schutzimpfungen? 

Bitte detailliert aufführen (z.B. Kosten für das Impfzubehör, das Personal sowie die 
Errichtung und den Betrieb des Impfzentrums). 

 
Es sind bisher keine kommunalen Kosten für die Schutzimpfungen angefallen, da die Kosten für 
Liegenschaft, Ausstattung, Impfstoff, Impfbesteck und –zubehör, Personal etc. vom Bund 
erstattet werden (siehe Frage 2). 
  
6) Wie viele Personen sind derzeit im Impfzentrum im Einsatz? 
 
Das Impfzentrum ist in variabler Personalstärke besetzt. Die Besetzung der Impfstrecken mit 
medizinischem Fachpersonal und Verwaltungshelfern*innen erfolgt im Rahmen einer 
Dienstplanung und orientiert sich an der Terminauslastung. 
Die Geschäftsstelle ist in der Regel mit drei Mitarbeiter*innen besetzt. 
  
7) Unter welchen Voraussetzungen erfolgt eine Schließung des Impfzentrums? 
 
Der Bund hat die Finanzierung des Impfzentrums zunächst bis zum 31.09.2021 zugesagt. Die 
Anschlusskonzeption zu den Impfzentren des Landes M-V befindet sich derzeit auf Landesebene 
in Erarbeitung. Das Impfzentrum der Landeshauptstadt Schwerin wird aufgrund der zurück 
gegangenen Terminauslastung bereits zum 10.08.2021 die stationären Erstimpfungen in den 
Räumlichkeiten der Sport- und Kongresshalle einstellen, die letzten Zweitimpfungen erfolgen am 
06.09.2021. Bis Ende September werden dann mobile Impfangebote im Stadtgebiet gemacht. 
Die weiteren Planungen des Landes ab Oktober 2021 sind abzuwarten.   
  
  
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


